

亲情这般美好

■姚飞飞

往事如烟，儿时的许多琐事已渐行渐远，但关于亲情的点滴印记，却是我永远也磨灭不去的回忆。

对爸爸的感情一直很复杂。我曾以为他对我们姐弟几个没有关怀，因为身为支书的他一忙起来就会对我们不管不问，不是忙着开会就是忙着调解谁家的纠纷，哪怕让小小的我步行十多里的路程独自一人到学校；我曾以为他对我们姐弟几个没有温暖，因为他可以为了邻居粮补本上一个错误的号码，一次次地往镇农村信用社跑，却没时间给我们修改身份证件上错误的名字。可是，当他把家里的粮食大碗大碗地舀给村里的五保老人时；当乡里乡亲见到他，离老远就亲热地递上一支烟时……对他所有的不解和怨恨就会转化为喜悦和敬佩——我为有这样的爸爸而自豪！没有体贴温馨的叮咛，没有细致入微的柔情，但他却给了我们热情善良的品格和山一样厚重的依靠！

妈妈是标准的农家妇女，勤谨朴实，家里地里，每天从早到晚地忙碌着，似乎总也没有闲下来的时候。一直都很敬佩她能把孝道阐释得那样实在。奶奶家离我们很远，妈妈总担心奶奶一个人吃不好，于是每天都会做好饭菜，让我和弟弟给她送去。后来



崇尚简单

■阎汝山

大千世界，五彩缤纷、错综复杂。你想求得一方净土吗？奉劝你崇尚简单。

简单是一杯清茶。当你疲于应付工作而无暇自顾、焦躁不安的时候，它给你带来一缕清香，使你安宁、欣慰。

简单是一幅图画。生活无须复杂，就像白石老人作画。一张白纸，只只活虾栩栩如生，趣味无穷，这就是简单的魅力。

简单是一片挚爱。情人相见，轻轻一吻；恋人作别，回眸一笑。虽无矫揉造作的复杂，但挚爱至深，胜过一切。

简单是一种甜蜜。生活何需奢侈，追求岂能无度？知足常乐，随遇而安。不图地位，不贪钱财，虽说一生平淡，倒也甜甜蜜蜜。

简单者恬淡，简单者充实。不要被人世间的繁杂困扰，挣脱生活烦恼的羁绊。不妨外出走走，望望白云，看看远山，划划小船，拿起鱼竿。或者躺在草坪上闭起双眼，让时光的脚步简单地走过，轻松与欢娱定会永驻你的心间。

其实做人真是简单些好。简单才自然，才舒服。然而，简单却不容易。自亚当夏娃偷吃禁果之后，人类的历史就是从简单到复杂的历史。人从小到大的成长也是从简单到复杂的过程。从简单到复杂，从复杂到简单更难。返璞归真是一种高境界，只有极少数人才能达到。天才大人物都童心未泯，率性而为，单纯之极。有些得道高人，也能顺其自然，简单生活。可以说，简单做人实际上是一种大气，是一种自信，是一种从容，也是一种修炼。

奶奶终于愿意搬来和我们一起住了，妈妈总会把第一碗饭盛给她。就算再忙，她也会抽出时间给奶奶洗澡、洗衣服……以至于现在每每想起，奶奶总会老泪纵横。我想那是欣慰的泪水，更是幸福的泪水。这些我和弟弟都看在眼里，记在心里！

再说大姐，她长我八岁。都说长姐如母，一点也不错，我就是在大姐的怀抱下一天天长大的。大姐是一位有思想有韧劲的女强人，她影响并造就了我的性格，引领我走上正确的人生轨道。她总能在我玩乐时教给我知识，看似不经意间的一句话就是一个深刻的道理。就这样耳濡目染，我竟然在小学时就学会了化学元素周期表，知道了地理中的九大行星，分清了英语音标中的清浊辅音。上了高中，我们见面的机会屈指可数，那时最盼望姐姐来信，她的信中有对我生活上无微不至的嘱托，更有对我学习上殷殷激励的话语……姐姐的爱如影随形，一直陪伴着我，从学生时代到现在结婚成家。

喜欢二姐仗义十足的女侠风范。二姐性格开朗洒脱，广交朋友，是大家的开心果，但老惹妈妈生气。记忆里经常出现这样一个画面：二姐和妈妈，你一言我一语地拌嘴，妈妈转身便抄起一把笤帚，二姐见状二话不说拔腿就跑……厉害了，我的姐！所以，大家都说二姐是个风风火火的人。还清

楚地记得，那年，我小学二年级，她小学四年级。午饭时，我偶然提起被班里一位男生欺负了，她当时什么也没说。第二天我才知道，头天下午放学后，她就领着班里的一帮男生围堵着那个欺负我的男生，狠狠地教训了一顿。虽说二姐这是不良行为，我被宠爱的幸福感却油然而生。

弟弟懂事得让人心疼。上有三个姐姐，本该是家里最娇生惯养的，可他却是最让父母省心的一个。和弟弟一起给奶奶送饭，要经过一片坟地。每次走到那，我都会害怕，而他总能挺身而出走在我前面：“姐，别怕，我给你挡着！”其实他还只是一年级的小学生。六年级时，赶上农忙季节，他说我女孩子力气小，不能晒，硬是把我的那份活也干了去。他还说他已经是家里的男子汉了，要帮家里撑起一片天。直到现在，每当家里有人过生日，他都会提前打电话提醒，很难想象一个豪放的大男孩居然会有这么细腻的心思。

如今，在爸爸妈妈的带领下，我们姐弟几个都已拥有各自的幸福。宁静的夜晚，我时常会独自一人，在柔和的灯光下回味着这一幕幕弥漫着亲情的美好片段，温暖和满足便会一次次溢满我心田。我最爱的亲人们，你们安好，便是晴天！愿亲情永存，幸福常伴！



生命的质量

■朱社会

简单率真的人，事事从心灵出发，不媚不俗不屑于权力，厌恶勾心。是我非我，将灵性融于自然，返璞天籁，这就是赤子之魂的最好归宿。

美如原野，淳于清泉，流连大川高山，相忘江海溪流，食于素果，啜饮寒露，将心景美化四季之境，这是天降高贵的楷模，亦是人生大智慧，契于历史时空星汉璀璨，不泯宇宙的自然造化。

人或于此，生命永恒。



等一等或许会不一样

■马洪梅

那天，刚七点多点我就踏上了通往学校的路。虽然天气稍冷还阴沉着，但提前近一个小时的宽裕时间令心情从容而美好。

环顾四周，还很宁静。刚修好的环城路由于少了车辆的喧嚣而显得宽阔了不少。家校不足一里路，所以走起来格外珍惜。抬头望望天空，不时地看看四周，生怕错过一点美丽的风景。

身后两辆自行车连体似的出现在视野里，从身高和衣着看，骑车人还都是孩子！走近了看，原来是五年级的张耀文和辛迎坤！他们每人用一只手扶着车把，腾出另一只手彼此紧握着。正想

批评他们不注意安全，却被他们的笑容打住了。那是只有孩子才有的兴奋得意的笑！我忍不住也笑了：“你们俩来得真早啊！”

“老师，辛迎坤的车链子断了，我扶着他。”

可不是，辛迎坤上身板直直的，他惬意地笑着脸上有坐秋千时的快乐，而张耀文，弓着腰，身体前倾，费力地蹬着车子，孩子气自豪的笑容特别可爱！说话时，他们并没有下车，也许是怕再骑上车这种状态不好保持吧。

目送他们远去，庆幸，自己安全之类的责备的话没说出口。

这，也许会成为多年以后，他们的友谊里，他们的学生时代里，美好的回忆吧！



麦收时节

■王伟

一场隆重的农事
在中原大地渐次铺开
麦熟一晌
六月的阳光和鸟声
掠过麦子的头顶
所有的芒刺便变得
坚硬而锋利
田野开始沸腾了

收割机在田野里
不停地奔跑
吞吐着乡亲们的喜悦
这是一段
辛苦忙碌的日子
这是一段
收获希望的日子

汗水洒在田野里
麦香氤氲在空中
这是一场亘古的农事
延续了几千年
秋种夏收
农人生动的劳作身影
让我们远离饥荒